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Megjelenik minden nap

Szerkesztóség es kiadóhivatal 
V. kerület, Kettemplom-kuz

Telefonszám : 141.

A város sürgeti a magasabb 
lakbérosztályba való sorozást i 

Kecskemét a második 
lakbérosztályban ?

Ismeretes, hogy a pénzügyminiszter az ál- i 
látni költségvetés tárgyalása során a parla- I 
mentben ígéretet tett arra, hogy az állam be- . 
vételi többletét egyes vidéki városok magasabb ' 
lakbérosztályba való sorozására fogja felhasz­
nálni. Az aspiráns városok között a legelsők j 
sorában foglal helyei Kecskemét és így érthető, i 
hogy a miniszter határozott hangú kijelentése 
nemcsak a legközelebbről érdekelt közalkalma­
zottak körében áll az érdeklődés és várakozás i 
középpontjában, de természetes, hogy élénk í 
figyelemmel kíséri a fejleményeket a város I 
egész lakossága is.

A város a maga részéről mindent elkövet. ‘ 
hogy a miniszter Ígéretét, illetőleg annak meg- | 
valósítását a lehetőség szerint a legjobban ki- i 
aknázza és elérje azt. hogy Kecskemétet a lak­
bér szempontjából a második kategóriába so- 
roztassa be.

A város felterjesztése ebben az ügyben már 
lent van a pénzügyminiszter íróasztalán s leg­
utóbbi Budapesten jártakor h'tiy főispán ismé­
telten megsürgette a kérelem elintézését. Egyéb­
ként. mint Zimay polgármester ma munka­
társunknak kijelentette. — a város állandóan 
napirenden tartja a kérdést és minden lehet­
séges alkalmat felhasznál, hogy a méltányos 
kérés teljesítései szorgalmazza.

Helyszíni szemle 
a Borbás-alapítványi birtokon
A Kecskeméti Lapok a múlt év folyamán | 

részletesen beszámolt arról, hogv Borbás 
Béla földbirtoké.', th. bizottsági tag és neje 
a lakyteleki állomás közeiében levő közel 
150 holdas földbirtokukat gazdasági nép 
iskola céljaira alapítványként felajánlották.

A rendkívül értékes, szép birtokot lég [ 
utóbbi ittjártaker ;..cgtekintette Klebelsberg 
K ini gi lás- ki • tásügvi mi­
niszter is és a legnagyobb dicsérettel nyi , 
latkozott az alapítvánvozók nemes áldozat- ; 
Készségéről Az. alapítvány ügyében a kul- | 
tuszininiszter megbízásából telegdi R ó t h 
Jenő dr közalapítványi ügyigazgató, minisz­
teri tanácsos vezetésével tegnap n gvtagú j 
bizottság járt Kecskeméten és a felajánlott i 
birtokon helyszíni szemlét tartott. A szemle 1 
eredményeken: a gazdasági iskola mielőbbi I 
megvalósítása érdekeben most már sürgősen 
megteszik a szükséges intézkedéseket.

Rövidesen megindul a küzdelem 
a „Kecskeméti Lapok" 

serlegéért
Ismeretes, hogy az ifjúsági sport fellendíté­

se érdekében a Kecskeméti Lapok vándordíját 
alapítóit és egy díszes ezüst serleget tűzött ki 
az ifjúsági futballcsapatok évről-évre mégis- 
méllendő küzdelmének jutalmául.

A vándordíj szabályzatát a kiküldött bizott­
ság megállapította és a serleg kiírása tegnap 
megtörtént. A nevezési határidő június 24-én 
jár le.

A Kecskeméti Lapok serlegéért meginduló 
küzdelemre már most is nagy arányokban nyl 
lalkozik meg az ifjúsági csapatok készülődése. 
\ nagykőrösi és félegyházi futbaiiegyesülelek 
már In jelentették if júsági alakulataik részvéte 
lel S Kecskemétről is legalább három ifjúsági 
csapat indul harcba az értékes trófeáért.

A pénzügy igazgatóság hatáskörének kibővítése 
mentesíteni fogja a szőlősgazdákat 

a pénzügyőrök zaklatásától
A közigazgatási bizottság mai ülésén Csősz 

József gazdasági főtanácsos a szomorú köz­
gazdasági viszonyokra való tekintette', méltá­
nyosságot kért az adózók számára. Utalt arra.
hogy a kereskedők és iparosok a gyenge üzlet­
menet mellett nem tutinak pontos időben fizet­
ni. az egyenes és forgalmi adók behajtását 
tehát a legemberségesebben kell eszközölni. 
Végül arra utalt, hogy a pénzügyőrök nem 
tanúsítanak kellő megértést a nehéz, helyzetben 
levő szőlősgazdatársadalom iránt és zaklatás­
szérűén lépnek fel.

Derzsy Ede pénzügyigazgató az. interpellá­
cióra adott válaszában közölte, hogy a kir. 
adóhivatal az idén sokkal több esetben adott 
halasztást, mint a mull évben. Ami a pénzügy­
őrök magatartását illeti, arra nézve nincs mód­
jában megnyugtatást adni, mert a pénzügyőr­

A szegényügy intézményes rendezése egri mintára
Megírtuk röviden, hogy Oslay Oswald 

ferencrendi tartományfőnök igen érdekes elő­
adásban mutatott rá szombaton délelőtt a sze­
gényügy aktuális problémáira és a megoldás 
lehetőségeire.

Előadása azon részének gondolatmenetét, 
melyben a rendkívül fontos kérdés megoldásá­
nak egri mintáját ismertette, az alábbiakban 
közöljük:

Nagy szüksége van minden társadalomnak i 
szegénygondozásra. Az egri norma szerint a ' 
szegénygondozásnak hivatalos városi jellege 
van. E szociális tevékenység élén a város veze­
tősége. szegényügyi bizottsága áll. az akció 
hátterében a város adja az irányítást súlyával 
és tekintélyével. A szegényügyi akciónak városi 
jellegű hivatala van.Amint pl. az egyik faktor 
a város pénzügyeinek megoldásáról gondosko­
dik. a másik faktor a szegényügyet oldja meg. 
hogy ne legyen a városban egyetlen szegény 
család sem munka, betevő falat nélkül. Kell 
tehát szegényügyi hivatal.

Másik ismertető karakterisztikum az élelem­
gyűjtő bizottság. A város a rendőrséggel kar­
öltve a fontos kérdés célszerű megoldása érde­
kében nem engedi meg a privát-adakozást, 
aminek megvan a magyarázata. Bizonyára so­
kan hallottak a koldusok és nyomorgók éjjeli 
orgiáiról. Egerben szentül hittük, hogy ott 
nincs koldusorgia és pár hónap után megálla­
pítást nyert az a tény, hogy van két lebuj. 
ahol a koldus nők és férfiak fele-fele részben, 
aszerint, amint az elilkoldusok vagy az utolsók 
csoportjába tartoztak, összejöttek, éjfelig mu­
lattak. akkor eloltották a lámpákat és ottma- 
radtak 4 5 óráig, hogv másnap annál bána­
tosabb. kimerültebb tekintettel menjenek a 
templomok, a megyeháza elé. belenyúljanak 
úgy a szegény, mint a jómódú intelligencia zse­
bébe. Este a koldusok, a nyomorgók az alko­
holnak adják át magukat. Ezek a szegény 
emberek, amit nappal keresnek, éjjel elisszák. 
Átlag vigasz nélkül pusztulnak el mámoros 
fővel, részegen, vagy teljes éhínségben. A vá­
rosi tanács kimondja ez ellen a küzdelmet és 
minden polgárát fel fogja világosítani, hogy 
senki ne adjon priváttal a koldusoknak.

A városi gyüjtőbizotlság pecséttel ellátott 
könyvet ad ki. Az első lapon látható a polgár­
mester. rendőrkapitány, a szegényügyi tanács­
nok és a gyűjtő hölgy neve. Az adományokat 
mindenki maga írja be a könyvbe. A könyv­
nek 54 számozott oldala van. minden oldalon 
egv-egy adakozó családnak a neve. Az adakozó 
maga írja oda: havonként adok 50 fillért a

ség fegyehnileg nem tartozik hatáskörébe. Ha 
azonban az italmérési ügyek elintézésével bő­
vítik a pénzügyigazgatóság hatáskörét, akkor 
biztosítani fogja, hogy a közönség mentesülni 
fog a pénzügyőrök túlkapásaitól. A pénzügy­
igazgatóság hatáskörének kibővítése jó úton 
van. annak szorgalmazására felkéri az. elnöklő 
főispánt és a közigazgatási bizottságot.

A pénzügyigazgató válaszát a közigazgatási 
bizottság tudomásul vette.

A bizottságok újjáalakítása során az ital­
mérési illetékek ellen beadott fellebbezéseket 
elbíráló bizottság elnökévé dr. Szabó Ivánt, 
alelnökévé dr. /. Szabó Lászlót, a közegészség­
ügyi bizottság tagjaivá Ottó Sándort. Zaba- 
retzky Ferencet és Tóth István gyógyszerészt 
választotta meg a közigazgatási bizoltság.

szegényeknek, ha nem látok koldust é\ ha ez­
zel a szociális kérdések megoldásának segít­
ségére lehetek. Egerben van 44 hölgy, egyik­
nek másiknak 3 könyve is van. Minden hó­
nap első hetében betekint a családokhoz, ahol 
már ki is készítették az adományt a szegények­
nek. Az első összegyűjtött összeg 1921 január­
jában 2100 és egynéhány pengő volt. Ezzel 
az összeggel indult meg Egerben az. akció. 
Ezzel már lehet valamit tenni. Az év végén 
már 3800 pengő körül járt a gyűjtött összeg. 
A gyüjtőbizotlság. a 44 hölgy évenként 12-szer 
betér egy bizonyos számú családhoz az ado­
mányokért. szívesen adnak, mert látják, hogy 
nincs már koldus. Egerben volt 138 koldus. 
Gyönyörű, nagy katedrálisok portái előtt ku­
porogtak. nyomorogtak. Sok mindent kaptak 
minden nagyobb ünnepen és mégis nyomorog­
tak s a szemérmes szegényeknek semmit sem 
tudtunk adni. Először 138-at szedtünk össze, 
ez év végén pedig már 283 családról gondos­
kodik a bizottság. A gyűjtő nők átadják az 
adományt a városi hivatalnak, amely gondos­
kodik a kiosztásról. Az átvevő láttamozza és 
aláírja az átvételt. Az ellenőrző városi bizott­
ság a könyvből mindig látja, mennyi a bevétel, 
mennyi az önkéntes adomány. Nem rendszer­
telenül szedjük az adományokat, hanem rend­
szeresen, céltudatosan és így i< osztjuk szét. 
Az adománygyűjtés az egri normának a har­
madik része. A gyűjtő bizottság 300 szegény­
nek ad kenyeret.

Azt hiszem. Kecskemét még egyszer olyan 
nagy város, mint Eger. Kellene 80 gyűjtő tag. 
akik ezt a nehéz munkát közös tevékenységgel 
úgy végzik, mint végezték annakelőtle a szét­
osztást.

A szegénygondozás gyakorlati bemutatására 
felhozok egy példát. Négy szegénygondozó test­
vér elment egy gondozásra szoruló öreg nő 
vityillójába. aki nyolc éven át nem váltott ru 
hát. nem látott fürdővizet. Első dolguk volt 
ruháját levenni, azonnal elégetni, a haját le­
vágni. elégetni, füröszteni. sebeit bekenni, be­
kötni. ruháról gondoskodni: azután elégették a 
lm'.írókat, ágyneműket, majd a vilyillót kita- 
i>:iszt itták Iwineszelték. ij bútort, új ágyne­
műt, új ruhát vi ttek. Két napi munka után 
készen voltak, széppé, lakhatóvá, egészségessé, 
tisztává tették a szobát. Örömében zokogott 
szegény öreg nő és a másik négy nő is sírt, 
egymás nyakába liorulva. Ezután következett 
az ellátás, a lakbér fizetése, minden kél hétben 
a ruhák kimosása. 138 nyomorgó körül hat nő 
foglalatoskodott hét éven keresztül. Közben az 
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ö ruhájukat is tűzbe kellett dobni.
Ez a szegénygondozás egri mintára. Ide ál­

dozatos lélek. Assisi Ferenc önfeláldozó, le­
mondó szelleme kell. Ezzel a szociális mun­
kával a szegényeket, a koldusokat emberi ní­
vóra kell emelni.

Egerben egy év alatt 38 koldus jelentette be. 
hogy dolgozni fog. mert külső megjelenése 
most már megfelelő volt. Kifürösztöttiink egy 
szegény nyomorultat, bizonyos Kálmán bácsit 
és nem ismertem meg. mikor megmosdva, új 
ruhában, új kalapban, boldogan megállt előt­
tem. Megnézte magát a tükörben, mert tükör 
volt nála, tükör minden koldusnál van

A szegénygondozással 38 koldusnak adtuk 
vissza az életkedvet. A nyomortanyák szűnő­
ben vannak, pár év alatt egy sem lesz. Eger 
városától 5000 pengőt várok ez év végén és a 
nyomort, a szükséget megszüntetem. A város 
teljes megértéssel karolja fel ezt az akciót, a 
munkaalkalmakat maga a város ajánlja fel 
munkásainknak. Szegényháznak, menháznak 
ellene vagyunk, mert az Isten szabadnak te­
remtette az embert. Egyedül a szeretetházakat 
hagyjuk meg. hogy ott a jobb napokat látott 
szegény úrinők egymás intelligens társaságá­
ban. megértéssel, nyugodtan, csendesen elbe­
szélgethessenek. De koldusnak, nyomorgóknak 
nem kell menház. 12—14 pengőből megélhet­
nek.

Hogyan indulhat meg tehát pl. Kecskeméten 
ez a munka ' Városi hivatalt kell megnyitni, 
bizottságot kiküldeni, a rendőrséggel karöltve 
a nyomorgókat a koldulástól eltiltani, a város 
intelligens hölgyeinek az adománvgvüjtést 
vállalni. En tudok mondotta az előadó - 
a városnak szegénygondozókat adni, akik az 
említett rettenetes munkát el tudják végezni. 
Az egri minta utánzása már több dunántúli vá­
rosban megindult. Baján. Szolnokon a követ­
kező hónapban indul meg.

Ezenkívül természetesen megoldásra vár 
még a többi szociális kérdés, mint az. anya-, 
csecsemő-, gyermekvédelem stb.. de feltétlenül 
tennünk kell valamit a szegény- és koldus 
gondozás terén, tel kell karolnunk a magukra 
maradt, elhagyatott emberek ügyét és intéz 
menyesen kell megoldanunk a szegényügy 
kérdését.

ORSZÁG-VILÁG
Bethlen miniszterelnök ma érkezett haza 

Madridból — November óta közel ót sza 
zalékkal drágult a megélhetés — A fővá­
ros hozzájárulást szavazott meg Alpár Ignác, 
Gárdonyi Géza, Zichy Nándor, a 32-es közös 
háziezred, Lechner Ödön és Rákosi Jenő 
szobrának felállí'.ási költségeihez — Szeged 
hatósági péküzem felállítását tervezi, hogv 
a kenyér árát a búza mostani olcsó árával 
arányitsa. — A dorogi szénből sikerült ben­
zint, petróleumot és olajat előállítani — A 
pénzügyminisztérium tnég e hó folyamán 
Kiadja az életbiztosítások valorizálására vo­
natkozó végrehajtási utasítást. — Az új 
fővárosi bérhazak csak nehezen tudnak lakót 
kapni a magas berek miatt. — Az idén 
ezerkétszáz tanoncct nyaraltat a Társadalom­
biztosító Intézet.

A La Manche csatornába zuhant a london— 
páris—zürichi utasrepülógep. A népszö­
vetség katonai bizottsága megállapította, 
hogy a német és osztrák vezérkar titokban 
együtt működik.

TŐZSDE
Bum tiszavidíki 77 kg-os 22'20—22'20, 78 kg-o>

22 40 22 60, 79 kg-os 22 60—22 80, 80 kg-os 22 90—
23 1'1, felsőtiszai 77 kg-os 21'80—22 00, 78 kg-os 22 00— 
22'20, 79 Jkg-os 2220—2240, 80 kg-os 22 40-22 oO, 
egyel- 77 kg-os 21'30—81'60, 78 kg-os 21'60—21'70^ 
79 kg-os 21 70—21-90, 80 kg-os 2190-2210, rozs 
17 00—17'26 tenger:, tiszai 25 25-25 75, egyéb 24 40-
24 75, zab, elsőrendű 19'25—19'76, ma-odrer.Ju 18 50 — 
18.75, sorárpa, felvidéki 24 00 — 24 75, egycb 23 50—24 00, 
Takarmányárpa, elsőrendű 21.50—2200, másodrendű 
20 50 -2100, korpa 13'25-13'50

* £a SÍ7L. társasutazás,, 
LOURDESBA ES LIZIÓBE

Részvételi díj 580 I' mindennel Étkezés nélkül 400 P
1 cl, IV, Váci-utca 40
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Rajzkiállítás
i A kecskeméti szakirányú iparostanoncis- 
, kóla tegnap lezajlott évzáró vizsgájává! es 

szokásos évvégi vizsgálataival kapcsolatban
j a növendékek munkáiból rajzkiállitást ren-
| dezett. Hozzászoktunk, hogy a kecskeméti I 

iparostanonciskola rajzkiállitásai, rajzpedagó- j 
giai szempontból komoly, elmélyülő, az 
életnek szóló rajzsorozatokban mutatják be 
mindig egv egv tanév munkásságának ered- | 
menyet. A mostani kiállítás azonban meg | 
az eddigi szép kiállításokon is túltesz, mintha 
csak azt akamák e kiváló rajzsorozatokban I 
kifejezni, de kár, hogv a város clhanvagolja I 
ezt az iskoláját. Mert bizony mostoha gyerek j 
ez a szorgalmas, állandóan előretörő tantes- | 
tülettel rendelkező intézet és a legmosto- I 
hább elhelyezési viszonyok között óriási ! 
erőmegfeszitéssel produkálta ezt a kiállítást, | 
amivel most minden komoly szemlélőt meg- I 
ragad.

Három, e célra kiürített tanterem falait j 
borítják a szebnél-szebb. pontosabbnái-pon- i 
tusabb rajzok. Bal ta Juliska nőiszabó osz­
tályának növendékei ízléses és harmonikus 
szinekkel ékes rajzokkal mutatkoznak be.

| Balázs Sándor dr. II. osztályos nőiszabó | 
j növendékei hasonlóképen kiváló dolgokat 

produkáltak Mindezeket még tovább fej- |
, tesztelték Imre Gábor 111—IV éves női i 
J növendékei, ami azt mutatja, hogy az inté- ] 
1 zet rajzoktatói egymás között nagy harmo- | 
, mában működnek. Itt említjük fel vitéz 
i A 1 m á s s y Sáodoraé Icán veséi készeinek i 
! bemutatkozását is, akik gondos és ízléses ! 

munkáikért minden elismerést megérdemel- I 
j nek. Gáspár Árpád cipész-, szabótanon- I 

cai is pontos, szakszerű rajzokat állítottak 
ki Imre Gábor fa-, kárpitos-, díszítő-, 
szobafestő-, szabóipari osztályainak rajzai i 
niegállanak a helyüket meg a felsőipansko- 
la: kiállításon is. Ugyancsak ezt mondhatjuk | 

i Balázs Sándor dr. fa-, kő-, építőipari 
és Demcsák Endre fémipari osztályairól is.

S z t a n k a v Lajos igazgató osztályainak ' 
rajzai előtt nemcsak a növendékek rajz­
készségében gyönyörködünk, de arra is

| gondolunk, hogv ér reá az ezerkétszáz nö- 
! vendek adminisztrációja, az intézet n\ omo- 

rúságos elhelyezési viszonyai mellett még 
tanítani is az intézet igazgatója

L e v í c z k v Oreszt úttörő munkát vég­
zett a borbélvipan szakrajz tanmenetének 

i bemutatásával. Mennyi munka és faradság 
j kellett ahhoz, hogv a különféle korok haj- 
I viseletéinek jellegzetes formáit összeszedje.

Az első és előkészítő osztályok rajztanitását 
j vitéz Pailagh Káról) , Megáll János, Makáry 
1 István és Szabó Gyula végezték nagv igye- 
, kezettel és igen szép eredménnyel. Sz. F.

A törvényszéki tárgyaláson

Elnök: Figyelmeztetek a teremben min­
denkit, hogy aki nem marad csendben, 
azonnal kivezettetem.

Vádlott Brávó! Éljen! Hurrá

MEINL
UJTERMÉSŰTEA

CEYLON SPECIÁL
Kiválóan aromás, ízben friss és gyönyörű 
sárga felöntést ad. 5 dgr. P 1'40 1697

HÍREK
Í929 június 19. Szerda. Kath. Gyárfás, Prol. — 

Prol. Gyárfás. l/r. 5689 Szíván II - Xap kél 4 
óra 02 perc, nyugszik 8 óra 00 perc. — Hold kél 5 óra 
44 peri. nyugszik 2 óra 08 perc.

Idöjóslal A Meteorológiai Intézet jelenti délután I 
órakor:

Továbbra is meleg idő várhaló, helyenként zivatarral.
A gyógyszertárak közül június hónapban Székelt 

Sándor iCsongrádi-utcai, vitéz Szabó László |Mária- 
kórút és Pauli Péter |.lókai-utca> gyógyszertára tart 
éjszakai ügyeletes szolgálatot.

A kormányzó születésnapja. Az 
ország népe ma ünnepli Horthy Miklós 
kormányzó születésének hatvanegyedik év­
fordulóját A kormányzó születésnapja alkal­
mából a kecskeméti templomokban üDnepi 
istentiszteleteket tartottak, amelyeken testü­
letileg vettek részt a városi és állami hiva­
talok, intézmények, egyesületek és a kato 
naság képviselői, de igen sokan megjelentek 
mások is a társadalom minden rétegéből

— A ref. leány líceum évzáró ünne­
pélye szombaton, f. hó 22 én d. u 5 óra­
kor lesz a közölt műsorral a Tisza István- 
kollégium tornatermében

— A piarista gimnázium tornaünne 
pélye. A piarista gimnázium az eső miatt 
szombatról elmaradt tornaünnepélyt f. hó 
20-án. csütörtökön d. u. fél 6 órakor tartja 
meg. A szülőket és más érdeklődőket ezúton 
hivja meg az igazgatóság. Belépődíj nincs

— A Lechner Ödön Társaság emlék­
ünnepe. A Lechner Ödön Társaság, a ma­
gyar építőművészet barátainak társasága 
junius 20-án, csütörtökön d. u. 6 órakor az 
Iparművészeti Múzeum dísztermében, Lechner 
Ödönnek, a nagy magyar építőművésznek, 
a kecskeméti városháza alkotójának halála 
tizenötödik évfordulója alkalmából emlék­
ünnepélyt rendez A Társaságban, melynek 
célja Lechner Ödön emlékének és hagva 
tékának ápolása, művészeti és nemzeti hit­
vallásának terjesztése, továbbá egységes, 
nemzeti szellemű közizlés megteremtése, 
valamint a magyar nemzeti iparművészeti 
kultúra fejlesztése, — a magyar művészvilág 
illusztris képviselői foglalnak helvet. Az 
ünnepélyen Petrovics Elek, Jánszky Béla es 
Lvka Károlv mondanak beszédet. Érdeklő­
dőket szívesen látnak.

* Osszipari munkások kirándulása 
23-án a szikrai Töscrdöbon. 1614

Hőmérséklet. A Foldmivesiskola 
jelentése szerint az elmúlt 24 órában a 
hőmérséklet maximuma árnyékban + 27’8 
C°, minimuma -j- 15 C°, a reggeli hőmér­
séklet -J- 19 C®. Talajmenti hő -J-JU'O C° 
Csapadék 4 mm.

Felhívás a rokkantakhoz. Értesítjük 
a hadirokkantakat, özvegyeket és árvákat, 
hogy járulékaikat junius hóban feltétlenül 
felvegyék, mivel júniusban évi zárlat lesz 
és az elmaradottak járulékai, miut hátra 
lékok csak a jövő év júniusában kerülnek 
kifizetésre. Rokkant pénztár.
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— A gazdaközönség figyelmébe. A 
Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara a 
kecskeméti m. kir. földmívesiskolával egye- 
értőleg szerdán, junius hó 19 én délelőtt 10 
órakor a földmivesiskola gazdaságában be­
mutatja a Magyar Siemens-Schuckert Művek 
által gyártott t’alajporhanyító gépet. Felhív­
juk az érdeklődő gazdákat, hogy a bemu­
tatón minél többen vegyenek részt.

— A Céllövő Egylet vasárnap kerületi 
versenyen vesz részt. Ez okból kívánatos, 
hogy a szerdai utolsó gyakorló órán minél 
száinosabben jelenjenek meg a rendes tagok 
d. u. háromnegyed 2 órakor a városháza 
sarkán, hogy a kirándulással kapcsolatos 
lövészeten résztvehessenek, az egyletet kép­
viselő csoportok kijelölhetők legyenek. El­
nökség.

— A távbeszélő-előfizetők figyelmébe. 
A m. kir. posta, — amint azt már jeleztük, 
— Magyarország összes vidéki távbeszélő 
előfizetőinek betűrendes és szaknévsorát 
egyetlen kötetben egyesítve legközelebb 
újból kiadja. Ebbe a névsorba a posta hir­
detéseket is felvesz. Minthogy ez a névsor 
40.000 példányban jelenik meg és azt kül­
földi-, főleg ipari és kereskedelmi érdekelt­
ségek is megrendelik, az ipart és kereske­
delmet űző előfizetőknek saját érdeke, hogy 
abban üzletüket érdeklő hirdetéseket elhe 
lyezzenek. A hirdetésekre vonatkozó meg­
rendelések megkönnyítése érdekében a m. 
kir. posta a megszokott előzékenységgel 
szakembereket küld az érdekelt előfizetők­
höz, hogy azoknak a szükséges felvilágo­
sításokat megadják és a megrendeléseket 
felvegyék. Ebből a célból Stark Gyula a 
posta hirdető hivatalának a kiküldöttje váro­
sunkban már megjelent és a helybeli posta­
hivatal főnöke által láttamozott igazolvány­
nyal ellátva keresi fel a feleket. A m. kir. 
posta felkéri az érdekelteket, hogy a kikül­
döttet hivatalos eljárása során fogadják és 
hirdetéseiket bízzák rája. Ha ez ügyben bár­
miféle kételyük, vagy kívánságuk merülne 
fel, forduljanak a helybeli postahivatal főnö 
kéhez, akinek telefonszáma 27. A m. kir. 
posta ismételten felhívja a figyelmet arra, 
hogy magánosok is próbálkoznak ily tele 
fonnévsorok kiadásával és azokban hirdeté­
seket is felvesznek, azonban mmthogv fel­
adatuknak megfelelni nem tudnak, a cégek 
saját érdekükben cselekszenek, ha ilyen 
magánvállalkozókkal szóba sem állnak. Vi­
szont semmi ok sincs arra, hogv az ipari 
és kereskedelmi érdekeltségek a m. kir. 
postának ezt az érdekeiket előmozdító vál­
lalkozását idegenkedéssel fogadják, mert 
míg egyrészről az előfizetők teljesen meg­
bízható névsort kapnak ingyen, másrészt ez 
a könyv az ipar és kereskedelem terén a 
legmegbízhatóbb beszerzési forrásokról is 
alapos tájékoztatást nyújt. A m. kir. posta 
nak a vállalkozása tehát eminenter közét 
dek. A kecskeméti m. kir. postahivatal.

— Zászlószentelés Nagykőrösön. A 
nagykőrösi és dunamelleki ref. tanító­
képző intézet zászlószentelési és torna­
ünnepélyt rendezett vasárnap délután a 
MOVE sportpályán. Az ünnepély kezdetét 
kissé megzavarta az átvonuló nyári zápor, 
mert a sportpályán összegyülekezett nagv 
és előkelő közönséget szétrebbentette és az 
ünnepély színhelyét a Széchenyi kertben 
lévő pavillonba kellett áthelyezni. Az 
ünnepélyen a zászlóanyai tisztet Ravasz 
László dr. dunamelleki’ ref. püspök neje 
töltötte be. Váczi Ferenc igazgató mélyen- 
járó ünnepi beszéde után a zászlószegek 
beverése következett, majd az intézet nö­
vendékei preciz betanulásban, nagyhatású, 
hazafias vonatkozású, szimbolikus torna­
gyakorlatokat mutattak be Juhász Vincze 
dr tanár nagy hatással beszélt a nemzeti 
zászló tiszteletéről. Az ünnepélyen meg­
jelentek Imre Sándor dr. egyetemi tanár, a 
dunamelléki ref. egyházkerület tanügyi elő­
adója, Nagv Zsigmond dr. min. tanácsos, a 
vallás és közoktatásügyi miniszter képvise­
letében, Hetessy Kálmán dr.. mint Ravasz 
László dr. püspök helyettese és Öllős Sa­
rolta, a kecskeméti ref. tanitónóképző inté­
zet igazgatója.

x KttzIlsztviiiaMk figyelmébe A Magyar Köztisztvi­
selők Fogyasztási Szövetkezete ruházati osztálya f. hó
18.. 19., 20. és 21-én üzlethelyiségünkben tartja meg 
ruházati árumintavásárját. Eladásra kerülnek schiffo- 
nok 78 fillértől, kész női ruhák 4 pengőtől, kész férfi 
ruhák 28 pengőtől, férfi ruhavásznak 1.96 pengőtől, 
stb. stb. hat havi részletfizetésre is. Vétclkényszer alkal­
mazása nélkül áll rendelkezésére a Magyar Köztiszt­
viselők Fogyasztási Szövetkezete kecskeméti fiókja

Alvó rendőr

Asszony: Ébredj, András, betörő jár a 
pincében.

Férj: Hagyj békében, ma szabadnapos 
vagyok.

RÁDIÓMŰSOR
Szerda. június 19.

9.15 Hangversenv. 12.05 A házi trió hangversenve.
3.30 Morse-tanfolvum. 4.15 Mester, segéd és tanone 
egymás közti viszonya. Felolvasás. 5.10 A Statisztikai 
Hivatal előadása. 5.40 Cilerahangvcrseny. 6.45 Rádió­
amatőrposta. 7.30 Olasz nyelvoktatás. 800 Az Operaház 
tagjaiból alakult zenekar hangversenye. 9.45 Pontos 
időjelzés, hírek, után cigányzene.

Árverési hirdetmény.
I. Dr. livulai Noé Hugó, 11. dr. Vadász Aladár ügy­

védek állal kepv. I. Rehlierger László. II. Hazai Mecha­
nikai Palackgyár és az összes foglaltatok javára is 
140 pengő és 248 pengő 47 fillér és az összes foglalta­
tók tőkekövetelése, ezek kamatai és járulékai erejéig.

történt, annak lieszámilásával a kecskeméti kir. já­
rásbíróság Pk 20.662—1928. és Pk. 13,353—1929. sz. 
jegv/..k..|>vs. bel! .1/ 192*  . s i december 27-.-II es 1929. 
évi március 29-én le- és felülfoglalt és 3440 pengőre 
becsült ingokra az árverés elrendeltetvén - az összes 
foglaltatók javára is. amennyiben azok kielégítési jogot 
nyertek és annak Kecskeméten. Hoffmann János-utra
6. szám alatt leendő megtartására határnapul az 1929. 
évi június hó 25. (huszonöt) napján délelőtt II (tizen 
egv óráját tűzönt ki. mikor a foglalás alatt levő házi 
bútorok borszivattyú, sörfejtőgép. ló. kocsi és egyéb 
ingók a leglöbliet Ígérőnek készpénzfizetés melleit, 
szükség esetén becsáron alul is. el fognak adatni.

rántás Kálmán kir. bir. végrehajtó.

Anyakönyvi kivonat
Születések :

Juhász Mihály és Kelemen Mária leánya 
Mária rk.. Tornyi István és 1 lelki Lídia fia Jó­
zsef rk.. Holbusz József és Árva Borbála fia 
Józs'ef Tibor rk.. Gvenes Ilona fia Mihály rk.. 
Hegedűs József és Igorava Magdolna leánya 
Erzsébet g. kel.. Zsámboki Gyula és Halász 
Magdolna fia Gyula rk.. Vágó József és Mátyus 
Lídia leánya Lídia ref.

Házasságok:
Hajagos János rk. és Vágó Juliánná rk.. 

(Hajagos Mihály. Dunai Imrei. Etlinger János 
rk. és Suba Terézia. (Sándor József. Végh 
Ambrus). Biró Elek ref. és Kovács Erzsébet 
rk. iVácz Gusztáv. Para Mózes). Wolf Ferenc 
rk. és Nagy Mária rk. (Tollas Sándor, Tóta 
Mihályi. Bene Ferenc ref. és Csordás Juliánná 
ref. (Bene Antal. Pócsv Lászlói. Vincze János 
rk. özv. és Magyar Margit rk. (Csábity István. 
Farkas Pál). Józsa Kovács Antal rk. elvált és 
Kerekes Terézia rk. özv. (Virág Imre. Ebergé- 
nyi János). Pólyák Balázs rk. és Dubecz Mária 
rk. (Dultecz József. Tajcsik Ferenc). Kovács 
Gergely rk. özv. és Bori Erzsébet rk (I. Kovács 
István. Szabó Antall. Borsos János rk. és Bim­
bó Jolán rk. (Bimbó János. Bimbó Józsefi.

Halálozások:
Molnár Ilona rk. 5 éves. Árki István rk 8 

éves. Farkas József rk. 25 éves. Cs. Szabó La­
jos rk. 68 éves. Herczeg Ferenc rk. 23 éves, 
Halász Lászlóné sz. Deák Juliánná ref. 63 év. 

| Nagy Imre rk. 13 napos. Juhász István rk. 73 
éves. Domokos János rk. 72 éves. Laczkó Isl- 

: ván rk. 33 éves. Bognár Ferenc rk. 57 éves.

♦

Müköszörülde!
Értesítem a n. é. közönséget és jó 
ismerőseimet, hogy műhelyemet a 
mai kor igényeinek megfelelően 
újjáalakítottam. Külföldi munka 
erő alkalmazásával módomban áll 
a legspeciálisabb köszörülések 
és C9iszolÁsok elvégzése! 
Borotvák, fodrász-, szabászollók, 
hajvágógépek, kések, zsebkések, 
továbbá mindennemű szabó és 
vágóeszközök élesítését vállalom 
TELJES GARANCIA MELLETT, a 
legolcsóbb áron' 
A n. c. közönség szives pártfogását kérem 
tisztelettel Jámbor IstVÉIl 
Géperőre berendezett műhely 
VII., Trombita-utca 6. sz alatt.
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Hősök a vérpadon
Fejeietek a magyar történelem vészterhes 

napjaiból.
A Kecskeméti Lapok történeti regénye 60

Az ezredesnek nem volt családja. Kora ifjú­
ságától kezdve katona volt, ezerszer volt csa­
tában. ezerszer lesett rá a halát, nem félt, nem 
iszonyodott tőle.

Hanem még az ö erős lelke is megrettent, 
amikor nemsokára megjelent nála Görtz ezre­
des s bilincset rakatva lábára, közölte vele, 
hogy estére a kinterembe viszik.

— Magam kértem a kegyelmes urat, — mon­
dotta Görtz. — hogy engedje el ezt önnek, 
bajtárs, de oly dühös önre, hogy beszélni sem 
lehet vele. Sajnálom, kedves Feldmayer, ön 
vitéz katona volt.

— Nem. ezt nem szabad bevárnom! — kiál­
tott föl Feldmayer. mikor magára maradt.

A kezei szabadok voltak.
Elővette a zsebkését, kinyitotta s lemeztele­

nítvén mellét, teljes erejéből szívébe döfte a 
kést.

A penge nem volt elég hosszú, hogy átüsse 
a szivet, de erősen megsértette s a szúrás így 
is halálos volt.

Az ezredes elnyúlt a fal tövében s boldogan ! 
érezte, mint bugyog a sebből a vér. mint ömlik 
folytonosan.

Minden szivdobbanásra új kis piros halom 
ott. a baloldalán s mindegyik közelebb viszi a | 
halálhoz.

Este lobogó fáklyával jött a tőmlöctartó, jöt­
tek a porkolábok, hogy a kinterembe hurcol­
ják az ezredest.

Haldoklót találtak óriási vértócsa között.
— Az ezredes, úgylátszik, elébe vágott a hó­

hérnak. — mondotta a poroszlók egyike.
— Lássuk csak, mit szól majd hozzá a ke­

gyelmes úr? — szólt fejcsóválva a főporkoláb.
A haldokló mintha mosolygott volna erre . .. 
Karafa épen estebédnél ült Erisével. amikor 

Feldmayer öngyilkosságát megjelentették neki.
— Elmenekült előlem a bitang! — kiáltotta 

méregpiros arccal. — Meghalt?
— Haldoklik.
— Tehát még van benne élet! Akkor még 

az enyém! Katonaság vonuljon ki fáklyával a 
vesztőhely köré, azonnal jöjjenek elő a hóhé­
rok. a bakósegédek. Feldmayert lófarkra kell 
kötni s úgy előhurcolni! Keze, feje leültetik, 
teste néggyé vágatik!

Mire befejezte a lakomát, a vesztőtér már 
piros volt a sok fáklyalángtól. Muskétások, 
dragonyosok a helyükön. A dobok peregtek. 
Az eperjesiek ég felé meredező hajjal gyüle­
keztek.

A hóhérbástya felől közeledett egy ló. kél 
pribék által vezetve s maga után vonszolva a 
földön Feldmayer ezredes véres tetemét. A 
vesztőhely előtt két lovas állott: Karafa és 
Újhelyi Erzsébet.

Mikor a bakóinasok fölcipelték a testet a 
vérpadra, már nem volt benne élet.

— Az elítélt kiadta a lelkét! — jelentette 
Görtz a tábornoknak.

— Az Ítéletet végre kell hajtani a hullán! 
— hangzott a parancs, mire lecsapták a holt­
test jobbkezét, elvágták a nyakát s négyfelé 
szelték a tetemet.

Másnap ott láthatták az eperjesiek a büszke 
főt a pellengérre, a daliás alak csonkjait pedig 
az országúti véroszlopokon....'(

*l Feldmayer Simon ezredes szörnyű halálát Sze- 
remley Sámuel nyomán beszéltük cl.

\z Olllyk- és Palástliy-családokra vonalkr 
janak ill a következő családtörténeti adatok

A trencsénmegyei. feltöozoróci ét kohnnóci Ottlyk- 
ctalád neve eredetileg Ozoróczy volt s már az előző 
századokban is virágzott, rokonságban u Tólh-Sókv-. 
gyulai Sándor-. Borsiczkv-, Horvátit-. Podhrngvay- 
családokkal. Az Ottlyk-név 1650-ben fordul először elő. 
Történetünk egyik rokonszenves hőse. Oltlyk György, 
Olllyk János trencséni alispán és Mednvánszky Ilona

I

volt. Édesanvjil korán özveggyé leli s hat 
ii.m ismét férjhezment. Bossányi Györgyhöz 
rgyünk Körinöcön. Eperjesen, majd íren- 

tanult: 1672-ben Besscnycy János barsmegvei 
mellé került s nála élt másfél évig. Két év 

múlva Ostrosilh Mátyás udvarában mint inast apróit, 
találjuk: egyévi zolgálat után további három éven 
ál ..komornyik". éven ál „föcmbcr-szolga, négy jó 
paripával". A Thököli-mozgalomlian már híres vitéz, 
az udvari lovas lestőrség ezercs kapilánya^ Eperjesi 

csakugyan megkapta. Később II. Rákóczi Ferenc 
híve, felvidéki hadseregszervező és főudvarmester, 
es megbecsült nagy eszéről. Ocskav László áruló szán­
dékál már félévvel korábban észrevette s jelentette a 
brigadérosban vakon bízó Rákóczinak, Bercsényinek. 
— hiába.

A mezökeszi. majd ketzihóci Paláslhyak már az 
Árpádok alatt oklevelekben előforduló, ősi magyar 
hontniegyei család, amely elszármazóit a Dunántúlra s 
Zemplénbe is. A többi közt a Dacsó-. Baracskav-. Ba­
tsányi-. Bory-. Thury-. Baloghy-. Ordódy-, I jfnlussy- 
családokból nősüllek, leányaikat Gyiirky-. Dtibraviczky-, 
Benkovics-. Emődy-. Madách-. Oszlroluczky-. Nedccz- 
ky-. Seinbcry-, Sárközy-fiúk vették nőül. Rokonságban 
áillak a Hagymássy-, Zmeskál-. Hollósy-. Apponyi-. 
Hákóe/y-. Szmrecsánvi-. Géczy-. Bartakovics-. Apponyi-. 
Szalánczy-. Niczkv-. Silirik- siti. családokkal. A tizen­
hetedik században kevés megszakítással folyton a Pa- 
lásthyakból volt llontmegyének alispánja s többször 
követe. Palásthy Viktor 1794-ben cs. kir. kamarás.

A szerző megjegyzite.
Karafa pedig ezen a napon hozzálátott 

Szlankav és Káhnáncsay vallatásához, de sem­
mire sem ment velük. A két ember mitsem tu­
dott vallani sem a nádorra, sem az ország­
bíróra. Kálniáncsayval még akkor sem boldo­
gult Karafa. amikor a kínpaddal fenyegette 
meg. Ez a két magyar ember, aki — igaz, 
kényszerítve. — résztvett a vértörvényszék 
istentelen ítélkezéseiben, ezzel az állhatatossá­
gával engesztelte meg emlékezetét.

Folytatása következik.

Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és

♦ Nyomda-Részvénvtársaság ♦

Kecskemét. Kéttemrb>m-k<>z Barát-utca).

V. kér.. Béka utca 6. számú családi ház ciki 
sürgősen eladó.

eladó

Katonatelepi állomáshoz küzd fekvő ■ ■ 
6500 pengőért sürgősen eladó. Értekezni leltei 
telepi fűszerüzlctben.

A ref. egyház Tatay-téri új bérházban él
plom-közi bazár épületében egy-egy üzlethelyiség fo­
lyó évi augusztus l-re kiadó. Értekezni lehet a ref. 
egv.-láz pénztári hivatalában 1519

1 KIADÓ) egv szoba, konyha és kamrából álló lakás aug. 
| l-re elfoglalható. Kiskccskemélen 2. számú utca 21-a. 
| Értekezni lehet I.. Dobó István-ulcaS. sz. alatt Halmos 
, Artúrnál. 381

Kiadó bútorozott szoba IV.. Sárkány-utca 11. szám 
alatt._______________________________ 359

. Modern szép 4 szobás urilakás kiadó Kisfaludy-u 9 sz.
1642

ÜZLETHELYISÉG, nagy raktárhelyiséggel vagy anél­
kül (lakásnak is megfelel), forgalmat helyen (Szigct-u.
2. sz. Mezei-u. sarok) aug. 1-től kiadó. Értekezni lehet 
a tulajdonosokkal Kőrösi-u. 4. szám alatt az udvar­
ban. 1685

ADÁSVÉTEL
MEGVÉTELRE KERESEK egv jókarban 
viklil. VII . I gresss i.l.a I. sz.

IÁLLÁST NYERHETL
GIPISZT KI BEN csépi, sli.-z l.osonrzv Lá./I.. Ili

381

ALKALMAZÁST keres j

VEGYES

A HÁZTARTÁS MINDEN ÁGÁBAN teljesen jártas fiatal 
özvegyasszony 5 éves fiával házvezetőnői állási keres 
jobb családnál. Cint: Kossulb-körút 51. 1701
|_______________ VEGYES_______________ |

KI SZ ERVIN oki . pil. szni. ; re.k épilési t illáikor, 
irodáját (Széchenyi-lcr 6. szánt alól) Rákóczi-út 8. sz. 
alá ídr. Markó-fcle házba i helyezte át. 1699

Építéstörmelék a kollégium melletti építkezésnél in­
gyen azonnal elhordhaló. Értekezni lehet a helyszi-

KOCSITÁBLÁT, régit, ltjai készit Nagy Mihály. V„
Bem-ulca 2. Csongrádi-utca melleit. 385

Perfekt

gyors- es 
gépirónő 

azonnali alkalmazást nverhet.

Cim a kiadóhivatalban.

Hirdessen a Kecskeméti Lapokban’

Elvállal mindennemű könyvnyomdái munkát, 
kereskedelmi, ipari és reklámnyomtatványokat 
s azokat a legdíszesebb kivitelben, Ízlésesen, 
gyorsan, pontosan és olcsó áron készíti. — 
Hírlapok, könyvek, folyóiratok és szaklapok 
előállítására a LEGMODERNEBB 
SZEDÖGÉPPEL FELSZERELT ÜZEM

A közismert Tiringer-féle elsőrendű lókapáló ekékből töltögető fejjel
még néhány darab kapható Tiringer Ferenc, Mikes-utca 3—5. Telefon '265.
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